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A Magyar Falu Programban a település 
közvilágításának korszerűsítésére benyújtott 
pályázatunk elnyerte a 100 százalékos támogatást. A 
következő év közepéig megvalósítjuk a beruházást. 
December 16-án hivatalosan is megkaptuk a magyar 
államtól a volt posta épületét. A hasznosítási 
lehetőségekről a következő év elején tárgyal a 
képviselő-testület. 
Mindkét támogatást köszönjük Magyarország 
kormányának. 
December közepéig minden 65. életévét betöltött 
bakonybéli állandó lakos számára átadtuk a 10 ezer 
forintos karácsonyi támogatást. A szociális tűzifa 
támogatást kiszállítottuk a jogosultaknak. 
Az egykori tsz utódjától jelképes összegért 
megvásárolta az önkormányzat az összes, még 
birtokukban levő külterületi utat és árkot, ezzel 
biztosítva, hogy az útszakaszok szabadon 
használhatók legyenek. 
A temetőben a ravatalozó nem használt 
raktárhelyiségében fogjuk kialakítani az urnafalas 
temetőrészt. A helyiség nyitott, bármikor látogatható 
lesz. A kőművesmunkák már elkészültek. 
Az első bakonybéli adventi vásár sikerrel zárult. A 
bevételt az iskola a tornatermi ablakok cseréjére 
fordítja. Ez a mintegy kétmillió forintos beruházás az 
iskolai alapítvány, a szülői munkaközösség, a 
lakosság adományaiból, a karácsonyi vásár 
bevételéből valósul meg, amelyhez az önkormányzat 
520 ezer forint támogatást nyújt. 
December 19-től hivatalosan Dr. Takács Péter 
egészségügyi államtitkár lett választókerületünk 
országgyűlési képviselője. Az eredményes 
együttműködésben bízva kívánunk jó munkát és jó 
egészséget. 
Sikeres volt december 6-7-én az első bakonybéli 
adventi vásár. Köszönjük a részvételt, a felajánlott 
süteményeket és kézműves munkákat. Az 
adományokat az iskola kapta meg. 
Köszönet mindenkinek, aki a vöröskereszt csoport 
adománygyűjtő programját élelmiszerrel vagy 
pénzzel támogatta. A karitász munkatársai 21 

családnak állítottak össze és juttatta el a csomagokat. 
Köszönjük munkájukat. 
A Mindenki Karácsonya meghitt ünnepséggel zajlott 
december 20-án. Köszönjük a Szent Mauríciusz 
Kórus, az óvoda és az iskola műsorát. Köszönjük a 
szereplőknek és a pedagógusoknak a felkészülést. 
Köszönjük Váliczkó Verának, Puchinger Zsoltnak és 
Taródi Istvánnak a fenyőfákat és ágakat, a 
lakosságnak a süteményeket, a Park Cafénak a forró 
csokit, a konyhai dolgozóknak és az önkénteseknek a 
segítséget. Takács János, a nosztalgia-gyűjtemény 
tulajdonosa ismét meglepte a közönséget egy 
feldíszített retro autóval, és minden gyerek kapott tőle 
egy-egy ajándékcsomagot. Köszönjük, hogy ismét 
velünk ünnepelt. 

Januárban szeretettel hívunk mindenkit 17-én, 
szombaton a Pajtaszínház program felhívására 
alakult Gerence Garázsszínház ősbemutatójára a 
Faluházba, ahol a szereplők falubeli amatőrök. Az 
előadás 18 órakor kezdődik. 
Előre jelezzük, hogy a hagyományos falusi 
disznóvágás programot február 7-én rendezzük. 
 

Eredményekben gazdag, békés új esztendőt kívánok 
mindenkinek. 

Márkus Zoltán  
polgármester 



A BAKONYBÉLI ÖNKORMÁNYZAT TÁJÉKOZTATÓJA     XII. ÉVFOLYAM    2026. 1. SZÁM 

2 

 

 

Valamennyiünk nevében köszönöm Váliczkó Verának, 
Puchinger Zsoltnak és Taródi Istvánnak a fenyőfák és 
fenyőágak felajánlását, amivel szebbé tették a falu 
karácsonyi ünnepi díszbe öltöztetését. 
 

Jószándékú vendégeink a Szent-kút keresztelőmedencéjét 
szerették volna hangulatossá tenni, ezért a kövekre 
mécsesek csoportját helyezték el. Arra nem gondoltak, ha 
a vízszint az esőzések során emelkedik, ezek a mécsesek 
bemosódnak a vízbe, és szemétként csúfítják a medence 
alját, sőt bemosódhatnak a tóba is, szennyezve annak vizét. Az olvadt viasz pedig foltot hagy a köveken is. 
 

A monostor előtt egy autó nekiment és kidöntötte az egyik közvilágításra szolgáló lámpát a járda mellett úgy, 
hogy annak vezetékei szabadon maradtak, áram alatt. Sajnos, mintha mi sem történt volna, senkinek nem 
szólt, és elhajtott. 
 

Kérjük az erdészet faszállító vállalkozóit, hogy a fát rögzítve, a kanyarokat óvatosan bevéve szállítsák a 
tűzifát. Egy rönk elszabadult és a járdára zuhant, szerencsére épp nem járt ott senki. 

 

Kívánok mindenkinek boldog és eredményes új esztendőt! 
Hujber László mezőőr 

Kedves Bakonybéliek! 
Szívből köszönjük a bakonybéliektől kapott adományokat, amit 
a három boltban Bakonybéli Vöröskereszt Csoport által 
kihelyezett dobozokba raktak. Köszönjük Stubán Ildinek, 
Márkusné Ircsik Zsuzsának. és Haikné Molnár Mártinak a 
lehetőséget, és az adományok gyűjtéséhez nyújtott segítséget.  
Az élelmiszeradományokat ki tudtuk egészíteni a Zirci Segítő 
Kezek Háza által közvetített, a Henkel cégtől kapott tisztító- és 
tisztálkodási szerekkel. 
December 19-én sikerült 21 családot boldoggá tenni a támogató 
csomagokkal. 

Köszönjük mindenkinek, aki az első bakonybéli adventi vásárra 
eladóként vagy vásárlóként eljött. Köszönjük a 
nyugdíjasklubnak és sokan másoknak a felajánlott 
süteményeket. Az ezekből összegyűlt adományokkal az iskolai 
ablakcsere programot támogattuk.  

SZÍVBŐL KÍVÁNUNK MINDENKINEK BOLDOG ÉS 
EGÉSZSÉGES ÚJ ESZTENDÖT! 

Weiser Helga 

 a Magyar Vöröskereszt Bakonybéli csoportjának elnöke, önkormányzati képviselő  
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December 5-én délelőtt tartottuk a már több éve hagyományos Mikulásnapi programunkat a faluházban, 
ahova meghívást kaptak a faluban élő, még nem óvodáskorú gyermekek is. Nagyon sokan összegyűltünk, és 
izgalommal, jó hangulatban vártuk a Mikulást, aki mindenkinek hozott ajándékot. A közös éneklés, táncolás 
a kicsikkel, az idén sem maradhatott el. A konyha dolgozói kakaóval és kaláccsal készültek, amit nagyon 
szépen köszönünk nekik. 
December 10-én a Kabóca bábszínház karácsonyra hangolódó előadását élvezhettük a Faluházban a középső- 
és nagycsoportos gyerekekkel, valamint az iskolásokkal. Az előadás címe az Éneklő Betlehem volt. 

December 11-én ellátogattak óvodánkba az elsősök, hogy együtt töltsenek velünk egy délelőttöt. Mindig jó 

érzéssel tölt el bennünket, amikor volt ovisaink visszalátogatnak hozzánk, és elcsodálkozunk milyen nagyot 
nőttek és ügyesedtek pár hónap alatt. Együtt barkácsoltunk és elkészítettünk egy közös karácsonyfát is 
kézlenyomattal, amit aztán magukkal vittek az iskolába. Kedves ajándékkal készültek minden ovisnak, amit 
köszönünk szépen.  

Az adventi időszakban a tavalyi 
évhez hasonlóan szeretettel hívtuk 
és vártuk az anyukákat, 
nagymamákat is egy közös 
délutánra. Sütöttünk és 
díszítettünk mézeskalácsot, 
amelynek sikerét pedig mi sem 
bizonyította jobban, minthogy az 
ovis karácsonyra másnap újra 
készíthettünk egy nagyobb 
mennyiséget, mert a közösen 
készített és díszített mézeskalács, 
ahogy készült úgy el is fogyott. 
Készítettünk még papírból 
betlehemet, asztali díszeket, 
amelyek a karácsonyi ünnepi 
asztalainkra kerültek. 

Óvodai karácsonyunkat december 
19-én szülőkkel nagyszülőkkel és meghívott vendégeinkkel közösen tartottuk. A csodásan feldíszített 
tornaszobánk várta a gyerekeket ezen a reggelen. A Bakonybéli Német Nemzetiségi Önkormányzattól 
minden kisgyerek egy névre szóló csodaszép karácsonyi mesekönyvet kapott ajándékba, amit személyesen 
adtak át a gyerekeknek az ünnepség keretében. Köszönjük szépen a kedves ajándékot!  
A Mindenki karácsonyára idén az iskolásokkal és a kórussal együtt készültünk. Ovisaink nagyon ügyesek, 
bátrak voltak, nagyon büszkék voltunk rájuk. A műsor végén nem maradt el tea, sütemény és forró csoki 
vendégség sem. 
Szeretném megköszönni a fenntartó önkormányzatnak a Mikulás csomagok és karácsonyi ajándékok 
megvásárlásához nyújtott segítséget. Kovács Attila Erdészet vezetőnek a sok-sok finom szaloncukrot, amivel 
megajándékozták óvodásainkat.  
Az óvoda valamennyi dolgozója nevében szeretnék nagyon boldog, békés, egészségben gazdag új esztendőt 
kívánni minden családnak! 

Szabó Judit igazgató 
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Decemberben iskolánkban a gyerekekkel együtt 
hangolódtunk a közelgő karácsonyra. Advent minden 
napján reggeli elcsendesedéssel kezdtük a napot. Gyertyát 
gyújtottunk, énekeltünk, és minden napra más hozta el 
kedves versét, amit a többiekkel megosztott. Megható és 
szép pillanatokat éltünk meg együtt. 
Szülőkkel közös kézműves foglalkozásunk is volt, ahol 
Szukits Éva szalmafonó segítségével készültek szebbnél 
szebb díszek. Ezen kívül a Szülői Munkaközösség tagjai 
példás összefogással hozták az otthon készített díszeket, 
melyeket a karácsonyi vásárban lehetett támogatásért 
cserébe hazavinni. Köszönjük a nyugdíjasklubnak a 
felajánlott horgolt díszeket. 
Köszönjük a vásáron való részvétel lehetőségét, a két nap alatt nagyon sok támogatást kaptunk. Mindenkinek 
köszönjük szépen, aki adományával hozzájárult, hogy a tornaterem ablakait ki tudjuk cseréltetni. A befolyt 
támogatás, valamint a Szülői Munkaközösség, a Bakonybél Általános Iskolájáért Alapítvány és Bakonybél 
Önkormányzatának támogatása segítségével az új ablakokat megrendeltük, tavasszal sor kerül a cserére, 
amely összefogással valósul meg. 
A továbbiakban is várjuk szeretettel megtisztelő támogatásukat, melyet megtehetnek személyesen az 
iskolában, illetve a Bakonybél Általános Iskolájáért Alapítvány számlaszámára, mely a következő: 
73900054-10006519. 

Nagy örömmel számolunk be róla, hogy rengeteg ajándékot sikerült összegyűjteni a Mosoly Manó 
ajándékgyűjtés keretében. Imre-Faragó Aranka és Imre Árpád, a Máltai Szeretetszolgálat munkatársai 
szállították el a csomagokat. Jó helyre kerültek és nagyon hálásak voltak érte. Biztosan sok kisgyereknek és 
családnak sikerült szép karácsonyt szerezni, akiknek a mi segítségünk nélkül nem lett volna karácsonyi 
ajándéka. Nagyon köszönjük mindenkinek, aki hozzájárult ehhez! 

December 5-én Nagyesztergáron jártunk az Ányos- napi szavalóversenyen. Szép eredményeket értek el 
versmondóink. Az 1- 2. osztályos korosztályban Balogh Fruzsina 2. helyezett, a 3- 4. osztályos korosztályban 
Nagy Laura Liliána 1. helyezett, Gazdag Anna Olga 2. helyezett lett. A rajpályázatra beküldött rajzáért 
Auerbach Léna kapott díjat. Nagyon büszkék vagyunk rátok, gyerekek! És a többiekre is, akik szintén szépen 
és hibátlanul mondták el a versüket. Az 1. osztályból Heim Lili, Stumpf Angéla, Táncsics Mira Laura, a 3. 
osztályból Balogh Fanni és Heim Zselyke vettek még részt a versenyen. Köszönjük szépen Anikó néni 
felkészítő munkáját. 
 

Az óvodásoknál jártunk elsőseinkkel, ahol karácsonyi kézműves foglalkozáson vehettünk részt, gyönyörű 
közös karácsonyfát is készítettünk, amit elhoztunk és az iskolában gyönyörködhettünk benne. Köszönjük a 
meghívást, a kedves fogadtatást, a finom teát, kakaót, kalácsot.  
Az utolsó tanítási napon Bakonybél Német Nemzetiségi Önkormányzatának hála, minden gyerek egy 
gyönyörű mesekönyvet kaphatott ajándékba. A könyveket a Német Nemzetiségi Önkormányzat tagjai, Hüll 
Lászlóné elnök, Heim Csaba, és Hüll László adták át a gyerekeknek. Köszönjük szépen a gyerekek nevében! 

(folytatás a 7. oldalon) 
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Egyházközségi események 2025. decemberben 

December 6. Adventi rekollekció az egyházközségben 

Szent Miklós napján tizenketten gyűltünk össze a Boldog Gizella Házban, hogy csendben az Igére és a Lélekre figyelve 
készüljünk az ünnepre. Anzelm testvér és Ábel atya vezetésével keresztségünk misztériumát és jelentőségét gondoltuk 
át a keresztény életünk és a közösség szemszögéből. Az egész napos programban volt Szentírás olvasás, előadás, 
labirintus járás, csendes imádság, tapasztalatainkat megosztó beszélgetés. Lelkileg töltekezve, az igében és a csendben 
merítkezve, egymást meghallgatva tölthettük ezt a szombatot. 

December 7. A Hó eleji Kávéházban Gyémánt Lenke számolt be az El-Camino zarándoklatáról 
 

Szeptember 06-október 12-ig a spanyolországi El Camino 
francia szakaszán gyalogoltam 790 kilométert. Ez a 
zarándokút egy francia kisvárosból indul Santiago de 
Compostela felé, ahol Szent Jakab apostol sírjánál ér véget. 
Utam teljes egészét a hálaadásnak szenteltem, jelentős 
részben a faluért, az itteni közösségért és azért az életért, 
amit Bakonybélben élhetek. A decemberi hó eleji 
kávéházban néhány fotóval illusztrált beszámolót 
tartottam. Ez úton is hálásan köszönök minden lelki és 
gyakorlati támogatást a felkészülésben, ha bárki tervezi ezt 
a csodás utat, örömmel mesélek bármelyik részéről. 
 

Gyémánt Lenke 
 

A Plébániai Karitász csoport karácsonyi akciója 
A Plébániai Karitász csoport tagjai (Supán Istvánné, Supán István, Csáki Nóra, Lakatosné Üveges Margit, Kiss 

Bernadett) az advent folyamán csomagokat készítettek 30 rászoruló család, illetve egyedülálló idős vagy beteg 

számára. Az élelmiszert és tisztálkodó szereket tartalmazó ajándékcsomagokat december 9-én juttatták el a 
címzetteknek. Köszönjük Kocsis Jenő úrnak a „Nefelejcs” Vendégház tulajdonosának, hogy hentesáruval (kolbász, 
szalonna, töpörtyű) látta el karácsonyi ajándékcsomagokat. A Henkel cégnek pedig a tisztitó és tisztálkodó szereket 
tartalmazó adományát köszönjük. 

Köszönjük a Bakonyerdő ZRT igazgatóságának, hogy 10 m3 tűzifát adományozott a Plébániai Karitásznak, 
melynek feldolgozását és kiosztását a Férfikör segítségével megkezdtük. Köszönjük a Férfikör fafeldolgozó önkéntes 
munkáját.        

JANUÁRI PROGRAMJAINK 

2026. január 4. V 11:00 Hó eleji Kávéház a Boldog Gizella Házban 

2026. január 8. Cs 18:45 Bibliakör a Boldog Gizella Házban 

2026. január 15. Cs 18:00 Szentségimádás a templomban 

2026. január 17. Sz Férfikör  
2026. január 20. K 18:00 Bérmálási előkészítő a Boldog Gizella Házban 

2026. január 22. Cs 18:00 Szentségimádás a templomban 

2026. január 24. Sz 17:00 Ökumenikus vesperás a templomban,  
18:00 Ökumenikus találkozó a Boldog Gizella Házban 

2026. január 29. Cs 18:45 Bibliakör a Boldog Gizella Házban 

Vasárnaponként 15:00-kor Rózsafűzér imádság a templomban 

 
A program változhat, kérjük kísérjétek figyelemmel a heti hirdetéseket a szentmise végén, a Monostor honlapján www.bakonybel-monostor.hu/egyhazkozseg/   

vagy a Plébánia Facebook oldalán 

http://www.bakonybel-monostor.hu/egyhazkozseg/
https://www.facebook.com/profile.php?id=61565403430095
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Téli könyvajánló: Bernardo Olivera: Éjszakai napsütés 

Megjelent Lectio Divina könyvsorozatunk 34. kötete, Éjszakai napsütés 
címmel.  
Az Éjszakai napsütés a misztikáról szól. A szó hallatára sokaknak 
paranormális jelenségek, látomások, föld fölötti lebegés és stigmatizáció jut 
az eszébe, de a misztika eredeti, hagyományos jelentése egészen más: a 
misztika a misztérium, az Isten Krisztusban megvalósuló megváltó 
művének személyes, odaadó, megélt befogadása. Olivera atya könyve az 
olvasót egyfajta „hétköznapi misztikába” avatja be, arra hívja, hogy 
reflektáljon személyes istenkapcsolatára a kortárs kultúra és a keresztény 
hagyomány fényében. „A jövő kereszténye vagy misztikus lesz, vagy 
egyáltalán nem lesz.” – Ez a Karl Rahnertől származó gondolat inspirálhatja 
a Bernardo atya könyvét kezébe vevő magyar olvasót is. A személyes 
istentapasztalatra vágyakozó ember biztos és rendszerezett útmutatást, 
lelki táplálékot talál ebben az írásban, s a személyes imádságot, imaéletet 
keresztény élete középpontjába állító hívő a könyv segítségével 
felfedezheti a lélek dolgainak mély egyszerűségét, az éjszakai napfény 
felragyogását. 
 

Gyógynövények télen 

Az ünnepi időszak elmaradhatatlan ízei és illatai, a fahéj és a szegfűszeg, nem csupán finom fűszerek, de 
évezredek óta ismert gyógyító hatásokkal is rendelkeznek. A fahéj (Cinnamomum) Délkelet-Ázsiában 
őshonos trópusi fák lehántott, megszárított kérge, melyet már az ókor óta használnak. A konyhában alapvető 
fűszer, a mézeskalácsban, forralt borban, süteményekben és kompótokban, de húsételeket és az ázsiai 
konyha fogásait is ízesíti (pl. kínai ötfűszer-keverék). Gyógynövényként serkenti az emésztést. Jó hatással 
van a szív- és érrendszerre, rendszeres fogyasztása segíthet a vércukorszint csökkentésében.  
A szegfűszeg (Syzygium aromaticum) az Indonéz-szigetvilágból származik. A közismert fűszert egy fa piros 
bimbóiból készítik, melyeket pálmalevélben szárítanak megbarnulásig. Nagyon magas az illóolajtartalma 
(akár 20%!). Hasonlóan a fahéjhoz, elengedhetetlen a forralt borban, mézeskalácsban és 
gyümölcskompótokban. Használható még likőrökbe, mártásokba, páclevekbe és ragukba is. Erős emésztést 
serkentő hatású. Hagyományosan régóta használják fájdalomcsillapítóként: külsőleg ízületi fájdalmakra, de 
szétrágva segíthet a fogfájás enyhítésében is. Téli fekete tea keverékünkben mindkét fűszer megtalálható, 
aki szeretné megkóstolni, szeretettel várjuk a monostori kávézóba! 
 

 

JANUÁRI NYITVA TARTÁS 

(Bolt, kávézó és látogató részleg) 
 

Január 1.: ZÁRVA 

Január 2-3.: 9:00-17:00 

(belépőjegy váltása 16:00-ig, kávézó nyitva 16:30-ig) 

Január 4.: 11:00-12:00 

Január 5-től téli nyitva tartás lép életbe, melyről honlapunkon lehet tájékozódni: bakonybel-monostor.hu 
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(az iskolai beszámoló folytatása) 

Az iskolai karácsonyfát és az ajándék szaloncukrot pedig Kovács Attila Erdészet Igazgató Úrnak köszönjük 
szépen. Gyönyörűen feldíszítették a gyerekek saját készítésű díszekkel.  
A Mindenki Karácsonyára a gyerekek versekkel készültek, a szülőkkel és a Szent Mauríciusz Kórussal együtt 
énekeltünk. Köszönjük a közös ünneplést, az együtt átélt ünnepi pillanatokat. Reméljük a karácsony a 
megnyugvást, békét, az együttlét örömét hozta a családok számára. 
Az újévre kívánunk mindenkinek jó egészséget, sok erőt a kitűzött célok eléréséhez, tudjuk megélni a 
mindennapok örömét és az ünnepek felemelő pillanatait. 

Recse Rita tagintézmény-vezető 

Klubunk is elbúcsúztatta a 2025-ös évet, felidéztük a rendezvényeket, amelyeken segédkeztünk, sütöttünk, főztünk, dolgoztunk. Az adventi vásárra is számosan készítettünk süteményeket, amelyek elfogyasztásáért az adományos doboz tartalma gyarapodott. Volt, aki horgolt karácsonyfadíszeket is készített. Örültünk, hogy mindezzel hozzájárulhattunk az iskola tervezett felújításának költségeihez. 
A december 18-i klubnapon is volt terülj-terülj asztalkám, ami mellett anekdotázhattunk, jóízűen beszélgettünk, András retro lemezeit hallgatva még ifjúságunkat, fiatalkori élményeinket is felidézgettük. Kellemes, szép délutánnal kívántunk egymásnak örömteli karácsonyt és boldog új évet. 
2026-ban is várjuk a klubhoz csatlakozni kívánókat. Mindig a hónap harmadik csütörtökén, 14 órakor a Fő utcai közösségi ház termében tartjuk az összejöveteleinket, egyéb programjainkról a Nyugdíjasklub Bakonybél 
Facebook-csoportban lehet tájékozódni.                   Galba Irén klubvezető 

2026. január 17. szombat, 18:00 óra 
Bakonybél, Faluház 

 

Lackfi János: Az öreg pokróc 
Tragikomédia  40 percben 

 

Kicsiny falunkban, Bakonybélben is ismerik a mondást: „Jó az öreg a 
háznál!” –de meddig? Ha már csak piszkít, lever, értetlenkedik, horkol, 
útban van, akkor is? Hát nem. Mindenre van megoldás!  
A fiatalasszony és férje a gyerekek segítségével „elrendezi” a Mama 

sorsát. Jó lesz így? Béke lesz végre? 
De mi lesz, ha mi is megöregszünk? Az élet kérdései, melyekkel szinte mindenki  

találkozik, és bizony, nem könnyű döntések.  
A sírós-nevetős színjáték végén talán kiderül, mi is lenne a jó… 

 

ELŐADJÁK:   A Pajtaszínház program keretében alakult 

GERENCE GARÁZSSZÍNHÁZ SZÍNJÁTSZÓ CSOPORT 
 

Nagymama:   Hortobágyiné Bors Judit 
Apa:    Török Attila 
Anya:   Kató Sziszi 
Gyerekek:   Csiki Boróka Anna, Gazdag Anna Olga 
Szomszédasszonyok:  Másli-Oláh Laura, Gáncs-Cserna Marianna, 

Szekrényes Hugóné Ancsa, Körmendi Emese  
Csendőrök:   Gazdag-Miklós Anikó, Somfai Rita 
Pokrócárus:  Recse Róbertné (Rita) 
 

Szakmai mentor: Módri Györgyi, Aase-díjas színésznő 

Csoportvezető: Recse Róbertné Rita 

Rendező: Balázs-Valler Katalin, bábszínész, bábrendező, báb-és díszletkészítő, 
Zene: válogatás Kodály Zoltán Bakonybélben gyűjtött népdalaiból 

Díszlet: Olajos Mihály, Recse Nóra Anna 



A BAKONYBÉLI ÖNKORMÁNYZAT TÁJÉKOZTATÓJA     XII. ÉVFOLYAM    2026. 1. SZÁM 

8 

 
November 25-én a Pannon Csillagdában tartott tájékoztatót a Balaton-felvidéki Nemzeti Park Igazgatóság a 
csillagoségbolt-parkról, amely címre a zselici, a hortobágyi és a bükki után az országban negyedikként 
pályázik a nemzeti park. A projektről a Hírmondó 2024.12. számában részletes hírt tettünk közzé Ladányi 
Tamás írásával. A mostani találkozón a helyi turisztikai szereplők, az önkormányzat munkatársai és további 
érdeklődők vettek részt. 
A vendéglátók nevében Bárány László idézte fel, hogy 13 éve nyitott meg a Pannon Csillagda, ez idő alatt 
mintegy 450 ezer látógató kereste fel. A 400 m2-es kiállítótér, a planetárium, a 3D vetítő, a távcsövek a 
csillagászati tudományos munka mellett azt a célt szolgálják, hogy a látogatóknak az időjárástól független, 
tartalmas programot tudjanak nyújtani, így kiemelt turisztikai attrakciója lett az országnak és a térségnek. 
Márkus Zoltán polgármester elmondta, hogy Bakonybél elkötelezett motorja a csillagoségbolt-park 
kezdeményezésnek, de élen jár a falu a környezetünk védelmében is. Szinte minden közintézményen 
napelemrendszer működik, önkormányzati költségen bonyolítjuk a lomtalanítást az erdők védelmében, és 
tartjuk fenn a zöldhulladék- és törmeléklerakót, szervezzük a TeSzedd-et és a hasonló akciókat. A 
fényszennyezettség csökkentése érdekében pedig pályáztunk a közvilágítás korszerűsítésére. Szeretnénk jó 
gazdái lenni a csillagoségbolt-park projektnek. 
 

Ezután Ladányi Tamás - a projekt koordinátora - előadásában összefoglalta fényszennyezés káros hatásait az 
élővilágra, az ember biológiai és mentális egészségére. Meghökkentő adatokkal és képekkel illusztrálta a 
jelenség hatásait. Világszinten az emberiség 83 százaléka zavaró fénykupola alatt él, és ez a tendencia az 
iparosodás és a népességnövekedés következtében évről évre romlik. A felmérések szerint a fiatalok 10 
százaléka nem látta életében a Tejutat. Bemutatta a veszprémi és a bakonyi égbolt közötti különbséget is. 

A világon jelenleg 250, Nemzetközi Sötét 
Égbolt Szövetség által minősített helyszín 
létezik, és ebbe a körbe csatlakozhat be a 
Bakony is. Az általa készített felmérések 
igazolták, hogy a tájvédelmi körzet területe 
kiváló adottságokkal rendelkezik a 
csillagoségbolt-park alapításához. Számos 
csillagnéző pontot lehetne felállítani, 
ahonnan az égboltot az érdeklődők 
csodálhatják. Elmondta azt is, hogy az elmúlt 
5 évben 300 százalékkal nőtt az 
asztroturizmus, és felmérések szerint a 
szállásválasztásban 62 százalékban játszott 
szerepet az éjszakai égbolt láthatósága. Ez 
magyarázható a szennyezett környezetben élő 
ember természetkeresésével, a relaxáció 

iránti igény növekedésével, az átélés élményének felértékelődésével, az asztrofotózás iránti érdeklődés 
fokozódásával és a HUNOR Magyar Űrhajós Program népszerűségével.  
 

A csillagos égbolt tehát ritka érték; az itt élőkben is tudatosítani kell, hogy megőrizzük, megvédjük ezt az 
adottságot. Nem szeretném a kérdést csak a turisztika és az abból eredő anyagi haszon oldaláról 
megközelíteni, mert elsődleges hatása saját életünkre, egészségünkre sokkal fontosabb. De tennünk kell azért, 
hogy a csillagok továbbra is ragyogjanak a fejünk felett. Ha megtesszük, amit megtehetünk, az 
megtakarítással is jár. Az előadó megadta a teljesíthető szempontokat is. A cél a fenntartható világítás: csak 
akkor és olyan erősen világítsunk, amikor és amennyire szükség van rá, célzottan világítsunk, azaz ne felfelé, 
hanem célirányosan, időben kontrolláltan a sötétedés előre haladása szerint, és lehetőleg meleg színű fénnyel, 
kerülve a kék fény káros hatásait. Ez nem több, mint amit egy takarékos háztartástól is elvárhatunk. Mindez 
a települések közvilágítására is érvényes. Örömmel tapasztaljuk, hogy falunkban sokan építkeznek vagy 
felújítanak. Az elektromos rendszer, világítás megtervezésekor a felsorolt összetevők figyelembevétele 
nemcsak környezettudatos szemléletet, hanem anyagi előnyre is váltható. 
 

A csillagoségbolt-park terve nem csupán egy újabb turisztikai desztináció, hanem életünk, egészségünk 
programja, hosszú távra is. Ahogy Ladányi Tamás az előadását zárta: a Bakonyban minden nap 
visszatehetünk az égre egy csillagot. 

Ladányi Tamás kiegészítéseivel Felföldi Andrea. 
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Az Elisabeth Sanders Keresztény Misszió 
bakonybéli közössége január 24-én, 
szombaton 13 órakor a Közösségi Házban 

tartja következő összejövetelét  

OTTHONI ENERGIATÁROLÓ – 
TÁMOGATÁSSAL 

2,5 Millió Ft vissza nem térítendő támogatás 
energiatárolóra napelemes rendszerhez. 
Keressen személyre szóló tájékoztatásért. 

 
Jó házad lesz Kft 
Varga Virág 
30 626 0666 
ajanlatkeres@johazadlesz.

hu 

január 17-én 
8 - 12 ÓRA KÖZÖTT 

TART NYITVA 
A RÉGI ISKOLAÉPÜLET EMELETÉN 

(Pápai u. 3.). 
 

 

VÁSÁRLÁSOD ADOMÁNY,  
AMELLYEL A HELYI RÁSZORULTAKON  

TUDSZ SEGÍTENI. 

https://mvmoptimum.hu/...
https://mvmoptimum.hu/...
mailto:ajanlatkeres@johazadlesz.hu
mailto:ajanlatkeres@johazadlesz.hu
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Szerkesztőség: Bakonybél Önkormányzata, 8427 Bakonybél, Pápai utca 7. Telefon: 06-20-593 2629 

e-mail: 8427bakonybel@gmail.com; Következő lapzárta: 2026. január 25. 
A BAKONYBÉLI HÍRMONDÓ a https://bakonybel.hu oldalon is olvasható!  

(Fő utca 3.) 

KEDDENKÉNT 

 8-11 óra, és 14-17 óra között 
várja az érdeklődőket. 

konyvtarbbel@gmail.com 

Facebook: Könyvtár Bakonybél 
Dokumentumfilmklubunk: KineDok Bakonybél  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

(Fő utca 15.) 
2025. november 3. – 2026. március 15. között 

ZÁRVA. 
Kizárólag előre bejelentkezett csoportok számára tudjuk 
biztosítani a látogatást. 
 

Információ: 06 30 468 8938; 
bakonybelitajhaz@gmail.com 
 

(Szent Gellért tér 9.) 
NYITVA:  

január 9-március 28 között 
péntekenként 19-21 ó: éjszakai 

program - online jegyvásárlás 
szombatonként 10-17 ó, 
pénztárzárás 16 órakor. 
+ 19-21 ó: éjszakai program-online jegyvásárlás 

Információ: info@csillagda.net, +36202712519 

 

 

 
 

 

 

Defibrillátor: Füsti Söröző, Szent Gellért tér 

Szelektív hulladékszállítás január 22.   Kommunális hulladékszállítás: szerda 

Szemétszállítással, szelektív hulladékgyűjtéssel kapcsolatos információk: Depónia Nonprofit Kft..  
Honlap: www.deponia.hu. Telefon: 06-1/776-7777; E-mail: számlázással, szerződéssel kapcsolatban: ugyfel@deponia.hu, 

szállítással kapcsolatban: szallitas@deponia.hu 
 

Közvilágítás, utcai lámpák hibájának bejelentése Fényforrás Kft. Név: Pápai Zoltán, Telefonszám: +36-70/408-6908 

E-mail:fenyforraskft@gmail.com 
 

Kéményseprés igénybejelentés telefonon: 1818(9.1 menüpont); e-mailben: kemenysepro.ugyfelszolgalat@katved.gov.hu; 
Interneten: www.kemenysepres.katasztrofavedelem.hu/ugyfelszolgalat. 

 

Csőtörés, csatorna hibabejelentés: ügyelet: 88-423-222, ügyfélfogadási időben: 88-411-141. 
 

 

Bakonybél Közös 
Önkormányzati Hivatal 
8427 Bakonybél, Pápai u. 7. 

tel:(88)585-020; 30/442-8024 
 

Ügyfélfogadás: 
kedd és csütörtök: 

 8-16 óra 
2 

Márkus Zoltán polgármester 
8427 Bakonybél, Pápai u. 7. 

tel:(88)585-020; 30/499-1114 
e-mail: polgarmester@bakonybel.hu 

Fogadóóra: hétfőn 13-16 óra 
 

Kis Vera jegyző 
tel: 30/500-9837 

e-mail: jegyzo@bakonybel.hu 
Telefonos időpontegyeztetés 

ajánlott! 
 

Hujber László mezőőr 
Tel: 30/720 4338 

 

Regenye Zsolt falugondnok: 
Tel: 30/477 2021 

 

Terembérlet, rendezvény: 
Hevesiné N. Mariann 

Tel: 30/449-5262 

 

Orvosi Rendelő 
88-461-651 

 

Dr. Kozma Zoltán háziorvos 
Hétfő: 8-11; 15-16 óra 
Kedd: 8-11 óra 
Szerda: 8-11; 14-15 óra 
Csütörtök: 8-11 óra 
Péntek: 8-11; 14-15 óra 
 

Elérhetőség 16 óráig: 30/545-1193; 
e-mail:  kozmadrzoltan@gmail.hu 
16 órától másnap reggel 8 óráig: 

 Központi Ügyelet. Tel: 1830 
 

Rendelés Pénzesgyőrben: 
Kedden és csütörtökön 12,30-13,30 óra 

 

Védőnői szolgálat 
Vind Rita védőnő 

Tanácsadások időpontjai  
minden páros héten hétfőn 

Várandós: 9-10 óra 
Önálló csecsemő és kisgyermek: 10-11 óra 

Orvossal tartott tanácsadás: 11-12 óra 
Tanácsadásra időpont egyeztetés szükséges: 

Tel: (88)461-051; 20/330-5363. 
vedonozirc4@gmail.com 

 

Plébánia fogadóórák: 
csütörtök 13:30-15:30 

péntek 8:00-10:00 
szentmoric.plebania@gmail.com 

 

Szent Bernát Gyógyszertár 
8427 Bakonybél, Pápai u.7.  

Tel: (88) 461-017 
Hétfőtől péntekig: 8.30-11.00 óra 

 

KORMÁNYABLAK 
8420 Zirc, Március 15. tér 1. 

Személyigazolvány, lakcímkártya, 
jogosítvány, gépjármű okmányok 

 

Ügyfélfogadás: 
Hétfő: 8-18 óra, Kedd: 8-16 óra 

Szerda: 8-18 óra, Csütörtök: 8-15 óra 
Péntek: 8-12 óra 

Elérhetőség: (88) 550-698 
 e-mail: 

zirc.kormanyablak@veszprem.gov.hu  
 

Falugazdász: 
Balogh Attila 

Tel: 30-342-3148 
 

Munkaügyi központ (Foglalkoztatási 
Osztály) 

8420 Zirc, József Attila u. 2. 
Tel: (88) 415 -662; 550-670 

Ügyfélfogadás: 
Hétfőn, szerdán, csütörtökön: 8-14 óra 

Péntek: 8-12 óra; Kedden nincs ügyfélfogadás. 
 

POSTA: hétfőtől péntekig 11-15 óra 
 

 

Szent Gellért tér 9. 
(a Csillagda mellett) 

Nyitva: túranapok kivételével 
minden nap 10-17 óra 

Ebédidő: 12-12.30 

Túranapokról tájékoztató:  
www.bakonyibakancsos.hu 

+36-30-490-8401 

mailto:8427bakonybel@gmail.com
https://bakonybel.hu/
mailto:konyvtarbbel@gmail.com
mailto:bakonybelitajhaz@gmail.com
mailto:info@csillagda.net
http://www.deponia.hu/
mailto:fenyforraskft@gmail.com
mailto:kemenysepro.ugyfelszolgalat@katved.gov.hu
tel:(88)585-020;%2030/
tel:(88)585-020;%2030/499-1114
mailto:jegyzo@bakonybel.hu
mailto:vedonozirc4@gmail.com
mailto:szentmoric.plebania@gmail.com
mailto:zirc.kormanyablak@veszprem.gov.hu
http://www.bakonyibakancsos.hu/

